



# VIATA MONAHALĂ



## FOAIE RELIGIOASĂ

ANUL I Nr. 1

EDITATA DE MĂNĂSTIREA IZVORUL MIRON

SEPTEMBRIE 1990

### SPICUIRI DIN ACTIVITATEA MĂNĂSTIRILOR BĂNĂȚENE

Datorită jertfei eliberatoare a martirilor revoluției, pentru care Biserica Ortodoxă Română se roagă cu adîncă evlavie și recunoștință la toate slujbele, și mănăstirile din Banat beneficiază de libertatea mult dorită.

Mănăstirea Săraca, cea mai veche din Eparhie, care a fost încadrată ca biserică parohială a comunei Semn-lacul ~~nu~~ de curînd a fost declarată ca mănăstire de călugări, fiindu-i numit stareș părintele ieromonah Zosima Vlasie, absolvent al Seminarului Teologic București, avînd un număr de 3 viețuitori. Cu evlavie își desfășoară activitatea duhovnicească și cu rezultate promițătoare pe plan gospodăresc.

În ziua de 20 iulie, la praznicul Sfîntului Prooroc Ilie, a fost tuns în monahism fratele Petru, fiind luat sub mantie de părintele ieromonah Modest Lambrea de la Mănăstirea Hodoș-Bodrog din Eparhia Aradului, primînd numele de Porferie.

Mănăstirea Izvorul Miron, protopopiatul Făget, s-a făcut cunoscută în ultimii ani îndeosebi prin rivna gospodărească a stareșului protosinghel Olivian Bîndu, student în anul II Institutul Teologic, Universitar Sibiu.

În ultima vreme înmulțindu-se numărul viețuitorilor la 10 persoane, s-a procedat la constituirea Consiliului economic astfel :

Casier : rasoforul Ioan Pană

Secretar : rasoforul Radu Marius Bîrlădeanu

Eclesiarh : rasoforul Ioan Daniel Andrei

Econôm : rasoforul Viorel Boldea

Hramul mănăstirii din acest an, sf. Prooroc Ilie, a fost prăznuit cu osebîtă solemnitate de către Înalt Preasfințitul Mitropolit Nicolae, slujba fiind filmată, spre bucuria credincioșilor care n-au putut participa personal.

Mănăstirea „Sf. Ilie de la Izvor” Vasova, protopopiatul Reșița, are o obște formată din 12 viețuitoare conduse cu rivnă, spirit organizatoric și gospodăresc de monahia Filoftea Nistor, ajutată de P. C. părinte ierosincol Ieronim Stoican, între orele de rugăciune viețuitoarele mănăstirii lucrează la confecționarea de plapume, diferite obiecte de artizanat, precum și icoane, îndeosebi pe sticlă.

Mănăstirea Timișeni, formată dintr-o obște de 33 viețuitoare, condusă de Monahia Elefteria Fîscu, absolventă a seminarului teologic din Caransebeș.

În afară de ocupația gospodărească, productivă maicile lucrează în ateliere de covoare persane, tricotate, croitorie și confecționează plapume.

Slujbele religioase sînt asigurate de P. C. Iconom Stavrofor Ioan Negruțiu și Mihai Duma, preot celib.

În perspectivă de organizare este schitul Bogiltin, din protopopiatul Caransebeș, care are o poziție excelentă pentru o viață de liniște și rugăciune.

Conducător al schitului a fost numit monahul Teodosie Șerban, din Mănăstirea Cozia, jud. Vâlcea.

În condițiile de libertate religioasă din țară, nădăjduim că și Mănăstirile din Banat vor progresa atît din punct de vedere duhovnicesc, cît și organizatoric, gospodăresc, contribuind la sporirea și întărirea credinței ortodoxe în acest colț de țară.

Monahia PATRIȚIA CODAU



# VIATA MONAHALA



FOAIE RELIGIOASA

ANUL I NR. 2

EDITATA DE MĂNĂSTIREA „IZVORUL MIRON“

OCTOMBRIE 1990

În data de 11 august a.c. mănăstirea „Izvorul Miron“ a fost vizitată de corul bisericesc din comuna Iliu, iar corul a dat răspunsurile liturgice. La sfârșit părintele oaspete a scos în evidență rolul mănăstirilor în viața credincioșilor, contribuind și prin aceasta la frumusețea înălțătoare a slujbei liturgice, iar apoi P. Cuv. Părinte Protos. Olivian Bindiu, starețul mănăstirii, a explicat istoricul mănăstirii și a mulțumit preotului paroh și bunilor credincioși pentru osteneala depusă de a vizita așezămîntul monahal.

**PREA CUVIOSUL PĂRINTE PROTOSINGHEL  
OLIVIAN BINDIU,  
FONDATORUL ȘI REDACTORUL RESPONSABIL  
AL FOII NOASTRE RELIGIOASE,  
LA 34 DE ANI DE VIAȚĂ  
ȘI LA 10 ANI DE SLUJIRE PREOTEASCĂ**

Părintele protosinghel Olivian Bindiu, starețul mănăstirii „Izvorul Miron“-Romanești, județul Timiș, din cadrul Arhiepiscopiei Timișoarei și Caransebeșului, s-a născut în ziua de 22 octombrie 1956, în comuna Rodna, județul Bistrița-Năsăud, din părinții Simion și Maria.

Scoala primară a urmat-o în comuna natală, continuînd studiile la școala profesională de construcții industriale Dej (1971—1973). După terminarea școlii profesionale, a lucrat ca mecanic de întreținere în subteran la Exploatarea Minieră Rodna (1973—1974). În perioada anilor 1974—1976 a satisfăcut stagiul militar la U.M. 01386 Roman, județul Neamț. În anul 1976 si-a susținut la liceul „George Coșbuc“ din Năsăud, examenele de diferențe, echivalîndu-și șcala profesională cu anii I și II de liceu.

Înzestrat de bunul Dumnezeu cu vocația și chemarea preoțească și cele ale nevoiței în viața monahală, părintele Olivian, după terminarea serviciului militar, a intrat ca frate la Mănăstirea Neamț din cadrul Arhiepiscopiei Iașilor (1977).

În toamna aceluiași an, starețul mănăstirii, Arhim. Efrem Chișcariu, l-a recomandat pentru Seminarul Teologic de la mănăstirea Neamț. A urmat cursurile acestui seminar pînă în anul 1978 cînd, la cererea Patriarhului Iustin, a fost transferat și închinoviat la mănăstirea Căldărușani din cadrul Arhiepiscopiei Bucureștilor. O dată cu aceasta a fost transferat — pentru a-și continua studiile — la Seminarul Teologic din București. La mănăstirea Căldărușani a fost angajat ghid și a primit ascultarea de econom al mănăstirii. Dovedindu-se a avea calități deosebite, pe tărîm administrativ-gospodăresc, îndeplinindu-și cu conștiinciozitate ascultările încredințate, soborul mănăstirii, avînd în frunte ca stareț pe arhimandritul Irineu Iurașcu, a hotărît ca în ajunul sărbătorii Rusalțiilor din anul 1979, la slujba vecerniei, iratele de atunci Octavian să fie tuns în monahism. Urmare aprobării date de Patriarhul Iustin, actul tunderii în monahism s-a săvîrșit în biserica mare a mănăstirii Căldărușani la 9 iunie 1979 de către starețul Arhim. Irineu Iurașcu, în prezența unui mare număr de credincioși, monahi și monahii, dar și a unui însemnat număr de seminariști teologi, colegi și prieteni ai fratelui Octavian, devenit, după depunerea voturilor monahale, monahul Olivian. În toamna aceluiași an, din cauza unor neînțelegeri ivite în obștea mănăstirii, părintele Olivian a fost nevoit să se transfereze la mănăstirea Sinaia, unde a funcționat ca ghid pînă la 1 iulie 1980 cînd, la cererea Arhiepiscopiei Tomisului și Dunării de Jos, a fost transferat în interesul serviciului la mănăstirea Cocoș din județul Tulcea. Știindu-i-se calitățile deosebite cu care Dumnezeu l-a înzestrat, la mănăstirea Cocoș a fost angajat ghid și i s-a încredințat ascultarea de secretar și contabil al mănăstirii.

Pentru munca depusă în cadrul mănăstirii Cocoș, a fost răsplătit cu hirotonirea întru ierodiacon, la 5 octombrie 1980 de către I.P.S. Arhiepiscop Dr. Antim Nica, hirotonire care a avut loc în biserica mănăstirii Cocoș. Din dorința de a studia mai temeinic, cu binecuvîntarea și cu aprobarea I.P.S. Arhiepiscop Antim al Tomisului și Dunării de Jos, părintele ierodiacon Olivian Bindiu, după aproape doi ani de osteneală în administrația mănăstirii, a plecat la 12 ianuarie 1982 pentru a urma cursurile la zi ale Seminarului Teologic din București, fiind și ultimul an de studii, an în care susține și diploma de absolvire.

După terminarea Seminarului Teologic din București, în vara anului 1982, la 1 iulie, la cerere, a fost primit și închinoviat de către I.P.S. Mitropolitul Nicolae al Banatului, la Mănăstirea „Izvorul Miron”-Romanești, județul Timiș, fiind angajat ca îngrijitor. Din lipsă de preot duhovnic la mănăstirea „Sf. Ilie de la Izvor”-Vasiova, județul Caraș-Severin, părintele ierodiacon Olivian Bindiu a fost transferat din postul de îngrijitor și a fost numit, cu 1 decembrie 1982, ca preot duhovnic la mănăstirea Vasiova, actul hirotonirii întru ieromonah fiind săvîrșit la 6 noiembrie 1982, în catedrala mitropoliei din Timișoara, de către P.S. Episcop Dr. Timotei Sevițiu.

La mănăstirea Vasiova, părintele Octavian a reușit într-un timp scurt să decapeze atît în interior cît și în exterior tencuiala bisericii mănăstirii, apoi să o retencuiască și să o piegătească în interior pentru pictură. În vara anului 1983 au început lucrările de pictură. Pictura a fost executată de zugravul Florica Lepădat din Turnu-Severin, în tehnica tempera. Lucrările de pictură au durat pînă în anul 1984, luna aprilie. Pentru aceste lucrări, părintele Olivian a donat suma de 70.000 lei. Tot în timpul acesta părintele Olivian a împrejmuit cu gard curtea și terenul aparținător mănăstirii (gard care acum nu mai există) și a construit un foișor pentru oficierea serviciilor religioase pe timp de vară și la hramul mănăstirii, ce se prăznuiește la 20 iulie. La 13 mai 1984, biserica mănăstirii Vasiova a fost sfințită cu mare fast de către P.S. Episcop Dr. Timotei Sevițiu, participînd mulțime mare de credincioși, iar pentru munca și osteneala depusă părintele Octavian a fost hirotesit sinecl.

Pentru a nu pierde legătura cu școala, părintele Olivian s-a înscris la Liceul industrial Bocșa și în urma examenului de treaptă, după ce a fost admis s-a înscris și a urmat clasa XI-a și a XII-a de liceu, curs seral, urmînd apoi a-l termina în 1986 la Liceul „Traian Vuia”, Făget.

În anul 1985, luna august, din dorința de a reda viață și mănăstirii „Izvorul Miron”-Romanești, județul Timiș, I.P.S. Mitropolit Nicolae l-a transferat în interesul serviciului pe părintele Olivian din postul de preot duhovnic, în postul de preot slujitor la mănăstirea de la Romanești și i s-a încredințat și conducerea mănăstirii.

Și aici, pentru a nu dezmînta încrederea mai marilor săi, a trecut la treabă și într-un timp scurt a reușit să restaureze din temelie clădirile anexe, stăreția mănăstirii, să parcheteze biserica, să-i îmbrace treptele în marmoră, sochul în travertin; să construiască un foișor nou pentru oficierea serviciilor religioase la sărbătoarea hramului mănăstirii ce se prăznuiește tot la 20 iulie; să amenajeze un paraclis cu hramul „Nașterii Sf. Ioan Botezătorul”, pentru oficierea serviciilor religioase pe timp de iarnă, să împrejmuiască curtea mănăstirii cu gard de fier; să construiască o nouă trapeză și o bucătărie; iar cu banii donați de credincioși și cu banii

donăți de părintele Olivian (100.000 lei) a realizat mobilierul din biserica mănăstirii ce s-a ridicat la suma de 165.000 lei.

Activitatea părintelui Olivian nu s-a oprit numai aici, ci a continuat și pe plan cultural. Timpul liber nu l-a folosit în alte scopuri, ci numai pentru studii și în lecturarea unor cărți și apoi a scrisului. Așa a lăcut ca Prea Cuviosia Sa să se facă cunoscut în întreaga Biserică Ortodoxă prin publicațiile sale. Pentru început a debutat cu scrierea și publicarea unor predici, apoi a unor studii, articole și recenzii în revistele diferitelor eparhii și în cele centrale cum sînt; Mitropolia Banatului (1985, 1986, 1987); Mitropolia Olteniei (1988, 1989); Glasul Bisericii (1987, 1988, 1989); Buletinul Oficial al Patriarhiei Române — B.O.R. — (1987, 1988, 1989); în foaia religioasă Telegraful Român (1987, 1988); în Indrumătorul Arhiepiscopiei Bucureștilor pe anul 1989 și în Indrumătorul Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și Clujului pe



P.C. Protos. OLIVIAN BINDIU

anul 1988. În prezent este colaboratorul diferitelor periodice dar și al ziarului județean Timiș — „Renașterea Bănățeană” — unde publică articole cu caracter pastoral-liturgic la rubrica „Credința străbună”.

În cursul anului curent a tipărit primele sale lucrări intitulate: „Vestirea cea din urmă a patimilor Domnului”, Istoricul mănăstirii „Izvorul Miron”-Romanești și o Carte de rugăciuni ce cuprinde, pe lângă rugăciunile și învățăturile de credință, epistola Domnului Hristos și Visul Maicii Domnului, iar în curs de apariție are următoarele lucrări; „Lumină spre descoperirea neamurilor” — predici, „Merinde pentru suflet” — studii și articole cu caracter pastoral-misionar, liturgic și de drept bisericesc și „De la credință la faptă” — predici la duminicile și sărbătorile de peste an.

Începînd cu luna septembrie părintele Olivian este și redactor responsabil al foii noastre religioase „Viața monahală”, ce apare lunar, editată de mănăstirea Romanești și fondată de Prea Cuviosia Sa, pe cheltuiala proprie.

În anul 1987, cu prilejul aniversării a 75 de ani de la punerea pietrei de temelie a mănăstirii „Izvorul Miron” de către vrednicul de pomenire Patriarhul Miron Cristea, înalt Prea Sfințitul Părinte Mitropolit Nicolae l-a hirotesit protosinghel, iar începînd eu data de 1 august a.c. a fost numit în postul nou-înființat de stareț.

În prezent Prea Cuviosul Părinte Olivian este și student în anul IIf la Facultatea de Teologie din Sibiu.

Acestui vrednic om de bine, iubitor de Hristos și de Biserică, de tradiție și de neam, bun român, i se cuvine toată cinstea și tot respectul și credem că este oricînd gata să-și dea viața pentru Hristos și pentru Biserica sa. Cinste Sfinției Sale!

La acest popas aniversar, redacția foii religioase „Viața monahală” îi urează redactorului ei responsabil, ani mulți, viață lungă și mult spor în activitatea de zi cu zi, spre binele Bisericii și al nostru al tuturor.

La mulți și fericiți ani Prea Cuvioase Părinte Olivian!

COMITETUL REDACȚIONAL



# VIATA MONAHALA



FOAIE RELIGIOASA

ANUL I NR. 3

EDITATA DE MANASTIREA „IZVORUL MIRON“

NOIEMBRIE 1990

## TUNDERI IN MONAHISM SI RASOFORII LA MANASTIREA „IZVORUL MIRON“ ROMANEȘTI, JUDEȚUL TIMIȘ

Cu binecuvîntarea înalt Prea Sfințitului Părinte Mitropolit Nicolae, în ziua de duminică 7 octombrie, la Mănăstirea „Izvorul Miron“ Românești a descins Prea Sfințitul Părinte Episcop Emilian Birdaș de la Episcopia Aradului. S-a oficiat Sfînta Liturghie arhierescă în foisorul din apropierea bisericii mănăstirii, în cadrul căreia rasoforul Ion Pană a depus voturile monahale, fiind tuns în monahism, devenind monahul Justin Pană.

Noul tuns în monahism Justin Pană s-a născut în ziua de 20 ianuarie 1969, în comuna Măgureni, județul Prahova. Este absolvent a zece clase de cultură generală, cu stagiul militar satisfăcut, iar inițierea în viața monahală a făcut-o la Mănăstirea „Sf. Nicolae“ Sitaru, Sector Agricol Ilfov, din cadrul Arhiepiscopiei Bucureștilor. În prezent, părintele Justin este elev în anul I la Seminarul Teologic Caransebeș, iar în cadrul mănăstirii noastre îndeplinește funcția de casier.

Sfînta Liturghie și serviciul îndătinat de tunderi în monahism s-a oficiat de un sobor de ieromonahi și preoți format din P. C. Părinte Stareț Protos. Olivian Bindiu, P. Cuv. Părinte Ierom. Modest Zambrea de la Mănăstirea Hodos-Bodrog, Jud. Arad, P. C. Părinte Iulian Cosma de la Parohia Românești și C. Diacon Gheorghe Contros de la Episcopia Aradului, avîndu-i în frunte pe Prea Sfințitul Părinte Episcop Emilian Birdaș.

După otpustul Sfîntei Liturghii a fost săvîrșită de către P. Cuv. Protos. Olivian Bindiu, starețul mănăstirii, asistat de Prea Sfințitul Episcop Emilian, rînduiala trecerii în rîndul

rasoforilor a fraților Viorei Boldea și Radu Marius Birlădeanu, devenind rasoforii: Emilian Boldea și Emilian Birlădeanu.

La sfîrșit Prea Sfințitul Părinte Episcop Emilian Birdaș a adresat un înălțător cuvînt de învățătură, scoțînd în evidență rolul monahismului de-a lungul vremii în viața Bisericii și a societății. A îndemnat pe cei tînși în monahism să dea dovadă de smerenie și ascultare față de mai-marele lor și să respecte întru totul rînduielele vieții monahale. S-a săvîrșit apoi un paraslas pentru eroii martiri căzuți în revoluția din decembrie 1989 la Timișoara și în toată țara.

După paraslas, P. Cuv. Părinte stareț Protos Olivian Bindiu a mulțumit P. S. Episcop Emilian, pentru că a binevoit să răspundă invitației făcute de a veni în mijlocul credincioșilor și al obștii Mănăstirii Românești și apoi a explicat istoricul mănăstirii adresînd la sfîrșit mulțumiri mamei Patricia Codău și colaboratorilor P. Cuv. Sale de la centrul mitropolitan, mameilor de la Tigănești care au dat răspunsurile liturgice, mameilor de la Mănăstirea Sag-Timișeni și tuturor bunilor credincioși prezenți în număr mare la acest mare praznic. Actul depunerii voturilor monahale și al rînduiei trecerii în rîndul rasoforilor a celor mai sus menționați a produs un sentiment de înălțare duhovnicească în sufletele credincioșilor prezenți.

A urmat apoi o agapă creștinească în trapeza mănăstirii, unde s-au rostii toasturi.

Monahul JUSTIN PANĂ

În data de 11 august a.c. mănăstirea „Izvorul Miron” a fost vizitată de corul bisericesc din comuna Ilia, județul Hunedoara, în frunte cu preotul paroh, care a slujit, iar corul a dat răspunsurile liturgice. La sfârșit părintele oaspete a scos în evidență rolul mănăstirilor în viața credincioșilor, contribuind și prin aceasta la frumusețea înălțătoare a slujbei liturgice, iar apoi P. Cuv. Părinte Protos. Olivian Bindiu, starețul mănăstirii, a explicat istoricul mănăstirii și a mulțumit preotului paroh și bunilor credincioși pentru osteneala depusă de a vizita așezământul monahal.

În data de 19 august a.c. corul din parohia Cheveres, condus de preotul paroh, a vizitat aceeași mănăstire predînd la sfârșitul liturghiei despre valoarea credinței strămoșești, ca mijloc de consolidare a unității noastre naționale. A mulțumit tuturor P. Cuv. Părinte stareț Olișian.

Tot în cursul lunii august a.c. mănăstirea a fost vizitată de primarul comunei Făget, d-l Doru Covaci, însoțit de primarul din Franța al comunei înfrățite cu Făgetul. Primarul francez, impresionat de frumusețea acestui așezământ mănăstiresc și de liniștea locului, și-a lăsat impresiile în cartea de aur a mănăstirii, specificînd rolul credinței creștine în consolidarea societății omenesci.

În cursul lunii septembrie a.c. mănăstirea a fost vizitată de monahul Spiridon Hrițuc de la Chilia „Adormirea Maicii Domnului” din muntele Athos — Grecia. Părintele Spiridon s-a întreținut și a purtat discuții cu P. Cuv. Stareț Olișian și cu obștea monahală.

În ziua de 10 septembrie a.c., la mănăstirea „Izvorul Miron” Românești, a liturghiat, alături de P. Cuv. Protos. Olivian Bindiu, starețul mănăstirii, și P. On. Părinte Vasile Secheres, inspector eparhial la Arhiepiscopia Timișoarei și Caransebeșului. După priceasnă, P. On. Părinte inspector eparhial Vasile Secheres a rostit un bogat cuvînt de învățătură, axîndu-se mai mult pe iubirea creștină. După otpust, părintele stareț Olivian, în calitate de gazdă a mulțumit oaspetelui venit și a rugat să se transmită înalt Prea Sfințitului Părinte Mitropolit Nicolae mulțumirile obștei monahale pentru sprijinul și ajutorul dat mănăstirii asigurîndu-l de supunere, ascultare și devotament. A urmat apoi o agapă frățească și creștină, unde părintele stareț Olivian și părintele inspector Vasile Secheres au purtat discuții cu privire la viitorul acestei mănăstiri și în special al obștii monahale.

Rasofor EMILIAN BÎRLĂDEANU

În perioada 11—22 septembrie 1990, Prea Cuviosul Părinte Protos. Olivian Bindiu, starețul mănăstirii „Izvorul Miron” — Românești, a vizitat Țara Sfîntă. În această vizită Prea Cuviosul Sa a fost însoțit de P. On. Părinte Ion Tigriș, protopopul Lugoșului, și de Preotul Bujor Vasile Păcurar, secretarul Oficiului Protopopesc Făget. Pe perioada vizitei Părintele Olivian și cei doi frați întru Hristos ce l-au însoțit au fost găzduiți la căminul Reprezentanței Patriarhiei Române din Ierusalim.

În ziua de 12 septembrie 1990, Prea Cuviosul Părinte Olivian a avut o întrevvedere cu superiorul Așezământului românesc de la Ierusalim, Arhim. Vincențiu Grifoni. În cadrul întrevederii s-au purtat discuții pe tema ajutorării căminului românesc de către Patriarhia Română și amenajarea unor locuri de cazare ce pot fi în pas cu vremurile în care trăim.

În ziua de 17 septembrie 1990, Prea Cuviosul Părinte Olivian Bindiu a slujit Sfînta Liturghie în Biserica așezământului românesc, alături de cei doi frați întru Hristos și de Irod. Anotolie Dumitrescu, avînd în fruntea soborului pe Prea Cuviosul Părinte Arhim. Vincențiu Grifoni, superiorul așezământului. După otpust, superiorul așezământului a tilcuit pericopa evanghelică a duminicii de rînd, apoi a vorbit despre rugăciune și a îndemnat pe pelerinii români la o schimbare morală a vieții lor, ca să arate prin viața lor,

prin faptele lor, că s-au închinat la Mormîntul Mîntuitorului și al Maicii Domnului. Vorbitorul a mai arătat că această schimbare se poate realiza numai prin faptele de zi cu zi și prin împlinirea poruncilor Mîntuitorului (Matei V, 16).

Tot în ziua de 17 septembrie 1990, Prea Cuviosul Părinte Olivian Bindiu, invitat fiind de superiorul Așezământului, a participat la o întîlnire cu directorul Institutului Teologic Suedez, Rev. Dr. Göran Larsson, însoțit de un grup de profesori și studenți din cadrul aceluiași institut. Întîlnirea a avut loc în sala de recepții a așezământului românesc de la Ierusalim, unde s-au purtat diferite discuții. Oaspeții s-au interesat de organizarea misiunii Patriarhiei Române din Ierusalim și despre organizarea Bisericii Ortodoxe Române, despre situația actuală a bisericii noastre și despre rolul pe care Biserica Ortodoxă Română îl are în noua societate românească.

La rîndul lor oaspeții au prezentat informații despre Institutul Teologic Suedez din Ierusalim, subvenționat în totalitate de statul și biserica luterană suedeză; despre libertățile religioase din Suedia și despre rolul social pe care Biserica îl are în Suedia.

În zilele următoare Prea Cuviosul Părinte Olivian Bindiu a mai vizitat unele obiective cu caracter istoric din Ierusalim și împrejurimi și s-a întreținut cu mai multe maici românce ce viețuiesc și se ostenesc pe la diferite mînăstiri rusești și grecești, îndemnîndu-le duhovnicește să se întoarcă la Biserica-mamă și să dea ascultare cuvenită mai-marilor Bisericii noastre. La 23 septembrie 1990, Părintele Olivian și cei doi însoțitori s-au reîntors în patrie.

Maica Patricia Codău face cunoscut pe această cale că primește sugestii, completări și îndreptări în privința activității maicilor din obștea „Acoperămîntul Maicii Domnului”, existînd încă foste viețuitoare care cunosc mai bine că sfinția sa întreaga activitate și personalitate a maicilor pe care a încercat să le facă cunoscute. Aduce anticipat respectuoase mulțumiri.

În ziua de 16 octombrie 1990, Prea Cuviosul Părinte Olivian Bindiu, starețul mănăstirii „Izvorul Miron” Românești, a participat la conferința protească intitulată: „Participarea credincioșilor la viața religioasă-morală a parohiei”, ce a avut loc la sediul Oficiului Protopopesc Făget, jud. Timiș. La deschiderea conferinței a luat cuvîntul Protopopul Doru Miloștean, care s-a referit pe scurt la tema conferinței, apoi a vorbit delegatul centrului eparhial Timișoara, P. On. Părintele Consilier cultural Petru Dorobanțu, mulțumînd protopopului Doru Miloștean pentru cuvîntul de bun venit adresat, îndemnîndu-i pe preoți la dragoste, răbdare și multă înțelegere, apoi a făcut cunoscut preoților că la centrul eparhial a luat ființă un birou de presă și comunicări.

P. On. Părinte Consilier Petru Dorobanțu a dat cuvîntul preotului referent Miron Zepa de la parohia Sărăzani. Pe marginea temei conferinței au luat cuvîntul preoții Liviu Sava de la parohia Breazova, Iulian Cosma, de la parohia Românești, Sirbu Nicolae, de la parohia Traian-Vuia; Ioan Sandru de la Parohia Cutina, Manzur Vasile de la parohia Sinești; Păcurar Vasile Bujor de la parohia Bătești; Vasile Costin de la parohia Drinova și Avram Adrian de la parohia Lunca.

În Editura Mînăstirii „Izvorul Miron” Românești, jud. TIMIȘ, a apărut o nouă carte intitulată „Lumină spre descoperirea neamurilor” — autor Protosinghel OLIVIAN BINDIU, prefațată de Diaconul Pavel Cherescu de la Facultatea de Teologie Sibiu. Cartea conține 64 de predici cu caracter dogmatic și de morală creștină. Se vinde la prețul de 100 lei/buc. Cei interesați se pot adresa redacției ziarului nostru.

Aducem la cunoștința cititorilor noștri, că cei interesați de a face abonament anual la Foia noastră religioasă vor primi din urmă, de la apariție și pînă la zi, numerele ziarului nostru.

La sfârșit s-a rostit rugăciunea „Tatăl nostru” și P. C. Părinte Consilier Petru Dorobanțu s-a întreținut cu unii preoți și credincioși în rezolvarea unor probleme urgente.

rubrică realizată de Rasoforul EMILIAN BÎRLĂDEANU